

打造绿色品牌 推广资源利用 加强节能监管

逐“绿”而行 工业转型“碳”新路

□ 全媒体记者 余永生
通讯员 汪阳

推动制造业绿色化发展,既是加快“五大宜城”建设的内在要求,也是推进安庆新型工业化的重要举措。近年来,安庆市按照“打造绿色品牌、推广资源利用、加强节能监管”工作思路,推动宜城工业从逐“绿”而行到点“绿”成“金”。

打造绿色品牌
提升经济“含绿量”

10月25日上午,在安庆经开区安徽安簧机械股份有限公司的生产车间内,工人们正在赶制一批锻钢活塞。“活塞是内燃机的‘心脏’,比起传统铝合金活塞,锻钢活塞不仅能让发动机功率提高20%至30%,还能使二氧化碳排放减少10%至20%。”公司发展规划部经理黎曷哲介绍。

安簧是一家从事汽车零部件生产和销售的“老企业”。多年来,该公司通过不断加大技术升级和改造,先后入选国家级绿色工厂、第四批工业产品绿色设计示范企业,走出了一条绿色化发展之路。

该公司的近净成形锻造技术,使零件成形后仅需要少量加工或不再加工,让原材料的利用率接近100%。同时,加大无需二次加热的“非调质钢”应用,既缩短了生产周期,又节省了能源。

安庆坚持“存量企业绿色化、增量企业高端化、工业园区低碳化”原则,加大绿色工厂、绿色园

区、绿色产品创建。同时,大力推进石油化工、机械制造、纺织服装等传统产业绿色化转型,引导企业持续实施节能降碳改造,实现降本增效。

截至目前,安庆共建成国家级绿色工厂18家、省级绿色工厂41家;安庆经开区、桐城经开区入选国家级绿色园区。

推广资源利用
节能环保产业“加速跑”

10月24日下午,大观区安徽克林泰尔环保科技有限公司的展示台上摆放了4只玻璃容器,里面盛放的是主营产品裂解油和炭黑,这些产品全部来自于废旧轮胎。

克林泰尔于2019年通过招商引资落户安庆,是一家从事废橡胶循环利用的环保科技企业。其“独家秘笈”是一种先进的裂解工艺,能将废旧轮胎“变”成裂解油、炭黑、钢丝等,而这些产品又能再次利用到轮胎的生产制造中,实现“变废为宝”。

同时,公司的生产车间采用微负压工艺技术,可确保炉内气体不外泄,从根本上消除了生产过程中由于气体外泄而引起的安全隐患和二次污染。如今,克林泰尔安庆工厂每年可处理废旧轮胎6万吨,生产炭黑4万吨,预计今年产值1.5亿元。

近年来,安庆全力打造全省重要的节能环保产业基地,从培育龙头骨干企业、产业集聚落户、研发创新平台3个方面延链、补链、强链,集中发展高效节能、先进环保、

资源循环利用、碳中和4个板块。

去年全市新增注册节能环保类企业1078家,注册资金107.5亿元,规上节能环保产业年总产值94亿元,较2021年增长11.3%。今年以来,节能环保产业专班新招引项目28个,总投资额630亿元。

加强节能监管
提升工业“能效比”

工业绿色化转型离不开节能监管。为此,安庆采取一系列强有力举措:

建立“月调度、季通报、年考核”工作机制,加强指标分解、运行调度、督导落实,打造工业节能逻辑闭环的责任链条;

根据能耗数据及企业实际生产经营情况,对35家重点用能企业进行实时监测,实现“一企一策”精准化、差异化调度,通报重点用能企业能耗情况,督促企业做好节能降耗;

……

一套“组合拳”下来,安庆工业企业在节能环保方面取得一系列喜人成绩:安庆石化获评大气污染防治绩效A级单位、神皖安庆电厂4台燃煤发电机组在全省率先实现超低排放、水泥行业全部完成省地标改造;今年全市23个项目列入省绿色制造项目投资导向计划表,投资超17亿元,合计可节约标煤13万吨,减排氮氧化物、挥发性有机物、二氧化硫等6000余吨;1至9月安庆规上企业单位工业增加值能耗下降5.6%,为历年最好成绩。

金融“活水”助
民宿业“乘风破浪”
民宿经营贷款
余额1.91亿元

本报讯(见习记者 王天怡 通讯员 丁剑)10月27日,记者从市地方金融监督管理局获悉,今年以来,全市金融系统以支持民宿业发展作为生态产品价值实现助力乡村振兴的切入点,着力提升民宿业贷款覆盖面和金融服务效率。截至目前,与民宿产业发展密切相关的休闲农业和乡村旅游贷款余额21.7亿元,同比增长29.9%;民宿经营贷款余额1.91亿元,同比增长32.5%。

强化政策落实,扩大信贷投放规模。引导银行机构针对民宿经营主体建立融资绿色通道,优化信贷审批权限,扩大信贷投放规模。岳西县整合资金6.44亿元,重点支持民宿集聚区基础设施和民宿改造项目,并每年安排400万元专项资金用于民宿产业奖补。望江县则对民宿创业者贷款给予250基点的贴息。

创新金融产品,精准契合民宿业信贷需求。指导银行机构创新推出“乡村振兴民宿贷”“共同富裕贷”“云上贷款”等一批符合民宿业特色的信贷产品。其中,市徽商银行以“云商贷”为切入口,为岳西民宿15户白名单企业批量预审通过300万元授信。潜山农商行与潜源担保公司合作开展批量担保业务,实行“见贷即保”模式。岳西县推出“民宿担”,以有效解决小散民宿经营主体“缺担保物”问题。

优化金融服务,畅通融资渠道。积极开展“贷动小生意服务大民生”、金融“五进”等活动,全市金融机构主动走访加强对接,进一步畅通民宿行业融资渠道。其中,市邮储银行为岳西县提供了500余万元民宿贷款。宿松农商行则积极拓宽线上营销服务渠道,实现全程线上“自助办贷、秒批秒贷、零人工干预”,已发放线上民宿贷款34户、金额846.5万元。

10月28日,在望江县雷阳街道丰庄农业合作社茭白基地,村民在分拣茭白准备打包入库。

近年来,雷阳街道以产业促发展,结合本地优势推动茭白种植,采取党建引领“合作社+基地+农户”的模式,持续提升种植效益,给群众带来土地流转和就近务工“双收入”,助力乡村振兴高质量发展。

全媒体记者 江胜
通讯员 殷丽君 摄



前9月邮政行业寄递业务量同比增长12.64%

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 吴恒志)记者从市邮政管理局获悉,1-9月,我市邮政行业寄递业务量累计完成32551.71万件,同比增长12.64%。其中,快递业务量(不包含邮政公司包裹业务)累计完成20584.92万件,同比增长18.18%。

9月份,邮政行业寄递业务量

完成4145.99万件,同比增长17.95%。其中,快递业务量完成2813.29万件,同比增长25.12%。邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成2.41亿元,同比增长18.84%。其中,快递业务收入完成1.39亿元,同比增长20.72%。

1-9月,邮政行业业务收入

(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成20.71亿元,同比增长12.26%。其中,快递业务收入累计完成10.10亿元,同比增长13.04%。

1-9月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的9.88%、90.10%和10.02%;业务收入分别占全部快递收入的7.69%、63.86%和1.97%(其他占26.48%)。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826